

目前正值用电高峰,我市有关部门发出倡议 共同节约、错峰用电

□记者 李科学 实习生 袁梦瑶

本报讯 目前正值夏季用电高峰,记者7月3日从市发改委获悉,市发改委和国网平顶山供电公司近日联合发出《节约用电倡议书》,倡议全社会节约用电、错峰用电。

机关单位率先节电。各单位带头建设节能型机关,带动全社会节约用电;减少空调开启时间,除有特定要求并经批准外,制冷温度设置不得低于26℃;严格控制办公楼装饰景观照明,合理使用照明灯具;出门随手关闭电灯、切断办公设备电源,杜绝白昼灯、长明灯、无人灯,降低待机能耗;办公场所3层楼及以下提倡步行,不乘坐电梯。

工业企业科学用电。工业企业

要积极配合电力调度,严格执行轮休轮停、有序用电等负荷管理措施;科学合理安排生产班次,通过计划检修、企业轮休、调班运营等方式错峰让电,主动支持缓解用电高峰时段供电压力;避免设备空载运行,不启动高耗能设备,规范使用好空调、照明灯等用电设备设施,减少非生产、非必需用电,最大限度节约电力电量。在用电高峰期,自备电厂按电力调度要求应开尽开、应发尽发。

公共场所合理用电。提倡商场、酒店、写字楼等场所,在用电高峰时段自觉减少使用或停用大功率用电设备和非必要照明灯具,积极推广使用节能型电器;参照执行公共建筑空调温度控制标准,制冷温度设置不得低于26℃;提高员工节约用电意识,做

到走廊、楼道等公共区域照明“随走随关”;火车站、汽车站等交通场所加强节电管理,合理优化空调温度和照明开启数量。

景观照明控制用电。在保证车辆、行人安全的前提下,合理开启和关闭路灯,试行间隔开灯,推广使用可再生能源路灯;严禁运行单纯展示城市形象的“灯光秀”,减少公用设施、公共场所和大型建筑物等装饰性景观照明及各类广告灯用电。

居民用户节约用电。鼓励广大居民在家尽量利用自然光、少开长明灯,尽量使用高效率、低能耗电器;合理设置空调温度;不使用电器时彻底关闭电源,减少待机耗电;倡导绿色出行,电动汽车、电瓶车尽量利用夜间用电低谷时段充电。

绷紧安全弦 筑牢生命线

禁泳禁钓护一湖清水 七年巡逻保生命安全

□本报记者 牛超

7月2日,雨过天晴,当天18时许,白龟湖中国平煤神马集团职工休养院附近,市永安应急救援队队长杜全甫和队员朱桃林等人开着巡逻艇进行水上巡逻。

与此同时,在湖滨路与吉祥路交叉口附近的白龟湖畔,因地势平坦,吸引不少人玩水。一个小女孩在大人的陪同下,趴在水里嬉戏。不远处,还有几个人在湖里蹚水。在平顶山学院附近水域,甚至有人在湖里游泳。

“湖里风大浪急,请到安全地方游玩”“湖深水势复杂,不要在此游泳”……杜全甫拿着小喇叭不停喊话,劝人们远离湖边。

记者沿湖岸向西走,途中见到不少警示牌:“远离水源 爱护生命”“一级水源共保护 禁泳禁钓靠大家”“相互监督 防范溺水”……然而,不少人对此熟视无睹,依旧在湖里戏水。

据杜全甫介绍,2017年夏季,他们在白龟湖附近训练时,看到不少人跳进湖里戏水、游泳甚至洗澡。“白龟湖是鹰城市民的大水缸,在湖里游泳污染水源,而且给自己的生命安全带来危险,损人不利己。”

在市城乡一体化示范区白龟湖综治办的支持下,市永安应急救援队利用空余时间在水上巡逻,转眼就是7年。

“白龟湖水深面积大,水温高低差别很大,游泳者在低温水域极易出现抽筋现象,从而造成溺水事件发生。”杜全甫说。

有一次,杜全甫和队员在平顶山学院附近的湖面巡逻,遇到一名50多岁的男子在湖里游泳。该男子不听他们的劝告,坚持向湖水深处游。突然,该男子大喊“救命”,腿抽筋了。幸好救援队员就在附近,才避免了意外发生。

类似的危险事件,杜全甫遇到过不止一次。

有一次,几名市民到沙岛玩浆板,由于风大有雨准备放弃,只有一个人坚决要玩,结果连人带浆板被风浪打翻在湖里。杜全甫接到指令后,立即开船赶往现场救援。

“我们把人救起并带到救援队,落水者浑身发抖。”杜全甫说,他们为他熬了姜汤,取来厚衣服,暖了好久才缓过来。

据介绍,为保障市民的生命安全,预防溺水事故发生,每年夏天,湛河区白龟湖综合事务服务中心、示范区白龟湖综治办等部门都会对白龟湖沿线进行巡查,对沿线缺失、破损的警示牌进行增设和整修,每隔一段时间就增设救生箱,箱里放有救生衣、救生圈等设备,如有意外发生立刻就能派上用场。

市生态环境局有关负责人唐俊杰告诉记者,根据河南省政府下发的通知,白龟湖高程103米以内的区域;平顶山学院取水口外围500米至湖滨路;市自来水公司取水口外围500米至平湖路以内区域;沙河、应河、彭河、冷水河入湖口至上游2000米的河道管理范围区域为白龟湖饮用水水源一级保护区。根据《水污染防治法》《白龟湖饮用水水源保护管理办法》等规定,白龟湖饮用水水源一级保护区内,禁止游泳、垂钓等与取水无关的一切活动。

“我们再次呼吁,不要抱着侥幸心理到白龟湖游泳、戏水。”杜全甫说。

新华路南段拓宽了



本报记者 张鹏 摄

7月3日,市区新华路市标以南道路(建设路至和顺路),新拓宽的路面焕然一新,车辆和行人往来畅通。该路段经过两个多月的半幅封闭施工,于近日恢复通车。

据了解,为提升城市道路通行能力,优化美化新华路环境,今年4月5日起,新华路进行拓宽改造施工,改造长度2400米。目前,建设路以北路段仍在施工中。

我市住房公积金年度结息逾3亿元

计息期:2023年7月1日至2024年6月30日

□记者 燕亚男

本报讯 7月3日,记者从市住房公积金管理中心了解到,6月30日,我市住房公积金年度结息工作顺利完成,共为全市42.92万缴存职工结息3.08亿元,同比增长6.46%。

“现住房公积金所结利息已足额自动计入职工个人住房公积金账户。”该中心工作人员表示,如果想查询公积金账户的结息情况,可打开微信关注公众号“平顶山市住房公积金管理中心”,点击“业务办理”→“信息查询”→按照提示注册查询;

或登录平顶山市住房公积金管理中心(<http://gjjpdsgov.cn>),点击“网上业务大厅”→“公积金账户”→按照提示注册查询;或打开支付宝→点击“市民中心”→“公积金”→“市公积金查询”→“人脸识别登录”即可查询;或打开豫事办App→“公积金服务”→“账户明细查询”→“人脸识别登录”即可查询;或打开支付宝,搜索“全国住房公积金公共服务”,点击“服务”→“缴存明细”→“人脸识别登录”即可查询;亦可携带本人有效身份证件原件,到市住房公积金管理中心一楼智能服务大厅、平顶山市行

政审批服务中心一楼(24小时自助服务大厅)或银行合作网点及各管理部查询。

那么,住房公积金利息如何计算呢?据了解,根据《住房公积金管理条例》,住房公积金自存入职工住房公积金账户之日起按照国家规定的利率计息,每年6月30日为住房公积金的结息日,结息后本息自动转存。公积金的利率按结息日当天中国人民银行挂牌的一年期整存整取定期存款基准利率(目前为1.5%)执行。计息期为上年7月1日至本年6月30日。